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„DIMITRIE POMPEIU” 
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Clasa a VI-a 

BAREM DE CORECTARE ȘI NOTARE 

NOTĂ:  

• Fiecare corector acordă pe fiecare subiect un număr întreg de puncte. 

• Diferența dintre punctajele acordate poate fi de maxim un punct. 

• Punctajul final este media punctajelor acordate de cei doi corectori. 

• Pentru orice soluție corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul 

corespunzător. 

 

SUBIECTUL I                                                                                                                              7 PUNCTE 

Oficiu                                                                                                                                                         1 p 

a) Determinați numerele prime a, b, c știind că: 
2𝑏+2𝑐+2

30−2𝑐 −𝑎
=

2𝑎 +𝑏

𝑏+𝑐 −1
=

𝑐+27

3𝑎+2𝑏 +4𝑐
. 

2𝑏 + 2𝑐 + 2

30 − 2𝑐 − 𝑎
=

2𝑎 + 𝑏

𝑏 + 𝑐 − 1
=

𝑐 + 27

3𝑎 + 2𝑏 + 4𝑐
=

2𝑎 + 3𝑏 + 3𝑐 + 29

2𝑎 + 3𝑏 + 3𝑐 + 29
= 1 

2𝑏 + 2𝑐 + 2

30 − 2𝑐 − 𝑎
= 1 → 𝑎 + 2𝑏 + 4𝑐 = 28 → 2 / 𝑎 

Dar a număr prim, așadar 𝑎 = 2 

2𝑎 + 𝑏

𝑏 + 𝑐 − 1
= 1 → 4 + 𝑏 = 𝑏 + 𝑐 − 1 → 𝑐 = 5 

𝑐 + 27

3𝑎 + 2𝑏 + 4𝑐
= 1 → 32 = 6 + 2𝑏 + 20 → 𝑏 = 3 

Prin urmare, 𝑎 = 2, 𝑏 = 3 și 𝑐 = 5 

 

 

1 p 

 

0,5 p 

0,5 p 

 

0,5 p 

 

0,5 p 

b) Arătați că 𝑥𝑦 − 2𝑥 − 2𝑦 + 4 = (𝑥 − 2) ∙ (𝑦 − 2), apoi rezolvați ecuația 

 𝑥𝑦 − 1 = 2(𝑥 + 𝑦), pentru orice numere 𝑥, 𝑦 ∈ 𝑍. 

𝑥𝑦 − 2𝑥 − 2𝑦 + 4 = 𝑥(𝑦 − 2) − 2(𝑦 − 2) = (𝑥 − 2) ∙ (𝑦 − 2) 

𝑥𝑦 − 1 = 2(𝑥 + 𝑦) → 𝑥𝑦 − 1 − 2𝑥 − 2𝑦 = 0 

𝑥𝑦 − 1 − 2𝑥 − 2𝑦 = 0 /+5 → 𝑥𝑦 − 2𝑥 − 2𝑦 + 4 = 5 

→ (𝑥 − 2) ∙ (𝑦 − 2) = 5 

Obține soluțiile: {
𝑥 = −3
𝑦 = 1

; {
𝑥 = 1

𝑦 = −3
; {

𝑥 = 3
𝑦 = 7

; {
𝑥 = 7
𝑦 = 3

 

 

 

1 p  

0,5 p 

0,5 p 

0,5 p 

0,5 p 

SUBIECTUL II                                                                                                                           7 PUNCTE 

Să se determine 𝑘 ∈ 𝑁∗ ,𝑘 ≤ 1000 pentru care există numerele naturale nenule a, b, c cu 𝑎 <

𝑏 < 𝑐 astfel încât 𝑎 ∙ 𝑏 ∙ 𝑐 = 𝑘2 și 𝑎 + 𝑏 + 2𝑐 este un multiplu comun pentru b și c. 

Oficiu 

Fie numerele naturale nenule a, b, c cu 𝑎 < 𝑏 < 𝑐 care satisfac condiția din enunț. 

Cum 𝑎 + 𝑏 + 2𝑐 este un multiplu comun pentru b și c → 𝑐  / 𝑎+𝑏+2𝑐
𝑐 / 𝑐→𝑐 / 2𝑐

} → 𝑐  / 𝑎 + 𝑏 deci 𝑎 + 𝑏 

este un multiplu al numărului c, așadar 𝑎 + 𝑏 ∈ {𝑐; 2𝑐; 3𝑐 … } 

Deoarece 𝑎 + 𝑏 < 𝑐 + 𝑐 = 2𝑐 → 𝑎 + 𝑏 = 𝑐 

Cum 𝑎 + 𝑏 + 2𝑐 este un multiplu comun pentru b și c → 𝑏 /  𝑎 + 𝑏 + 2𝑐 → 𝑏 /  𝑎 + 𝑏 +

2(𝑎 + 𝑏) → 𝑏/3𝑎+3𝑏
𝑑𝑎𝑟 𝑏/3𝑏

} → 𝑏 / 3𝑎 adică 3𝑎 ∈ {𝑏; 2𝑏; 3𝑏; … } 

Dar 3𝑎 < 3𝑏 → 3𝑎𝜖{𝑏; 2𝑏} 

 

 

 

1 p 

 

1 p 

 

0,5 p 

 

1 p 

 

0,5 p 
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Cazul I: 3𝑎 = 𝑏 

În acest caz avem: {
𝑎 = 𝑛,   𝑛 ∈ 𝑁∗

𝑏 = 3𝑛
𝑐 = 4 𝑛

Apoi 𝑎 ∙ 𝑏 ∙ 𝑐 = 12𝑛3 = 22 ∙ 3 ∙ 𝑛3  

Căutăm valori mici ale lui n astfel încât 22 ∙ 3 ∙ 𝑛3 = 𝑘2, 𝑘 ≤ 1000. Singurele valori posibile 

sunt 𝑛 = 3 → 𝑎𝑏𝑐 = 182, 𝑛 = 3 ∙ 22 → 𝑎𝑏𝑐 = 1442 și 𝑛 = 27 → 𝑎𝑏𝑐 = 4862. 

Cazul II: 3𝑎 = 2𝑏 

În acest caz, există 𝑝 ∈ 𝑁∗  astfel încât 2 ∙ 3 ∙ 5 ∙ 𝑝3 = 𝑘2, 𝑘 ≤ 1000. 

Singura valoare posibilă este 𝑝 = 30 → 𝑎𝑏𝑐 = 9002 

Soluția 𝑆 = {18; 144; 486; 900} 

 

1 p 

 

 

0,5 p 

 

 

1 p 

 

0,5 p 

SUBIECTUL III                                                                                                                          7 PUNCTE 

Fie ABC un triunghi isoscel cu 𝐴𝐵 = 𝐴𝐶 și ∢𝐴𝐵𝐶 = 720. Pe dreapta BC considerăm 

un punct D astfel încât C este situate între D și B, iar 𝐶𝐷 = 𝐴𝐵. Fie E un punct situat în 

același semiplan cu A față de BD, astfel încât 𝐷𝐸‖𝐴𝐵 și 𝐷𝐸 = 𝐷𝐵. Notăm cu F punctul de 

intersecție a dreptelor AD și BE. 

a) Arătați că (𝐴𝐶 este bisectoarea unghiului ∢𝐵𝐴𝐷. 

b) Demonstrați că dreptele AC și AE sunt perpendicular și 𝐴𝐹 = 𝐹𝐶 = 𝐵𝐶. 

Oficiu  

 

a) ∆𝐴𝐵𝐶 𝑖𝑠𝑜𝑠𝑐𝑒𝑙 → ∢𝐵𝐴𝐶 = 360 (1) 
𝐶𝐷 = 𝐴𝐵

𝐴𝐵 = 𝐴𝐶
} → 𝐴𝐶 = 𝐷𝐶

→ ∆𝐴𝐶𝐷 𝑖𝑠𝑜𝑠𝑐𝑒𝑙 

∢𝐴𝐶𝐷 exterior → ∢𝐴𝐶𝐷 = 1080 → ∢𝐶𝐴𝐷 =

∢𝐴𝐷𝐶 = 360 (2) 

Din (1) și (2) → (𝐴𝐶 bisectoarea ∢𝐵𝐴𝐷.  

 

 

 

b) ∢𝐷𝐴𝐵 = ∢𝐷𝐵𝐴 → ∆𝐴𝐵𝐷 isoscel→ 𝐵𝐷 =𝐴𝐷
𝑑𝑎𝑟  𝐷𝐸=𝐷𝐵

} → ∆𝐴𝐷𝐸 isoscel, AE bază 

𝐷𝐸‖𝐴𝐵, 𝐴𝐷 − 𝑠𝑒𝑐𝑎𝑛𝑡ă → ∢𝐴𝐷𝐸 = ∢𝐷𝐴𝐵 = 720 (𝑎𝑙𝑡. 𝑖𝑛𝑡) 

Deci ∢𝐷𝐴𝐸 = ∢𝐷𝐸𝐴 = 540 → ∢𝐸𝐴𝐶 = ∢𝐸𝐴𝐷 + ∢𝐷𝐴𝐶 = 900 → 𝐴𝐸 ⊥ 𝐴𝐶 

𝐷𝐸 = 𝐷𝐵 → ∆𝐷𝐸𝐵 𝑖𝑠𝑜𝑠𝑐𝑒𝑙 → ∢𝐷𝐵𝐸 = ∢𝐷𝐸𝐵 = 360 

∢𝐴𝐵𝐸 = ∢𝐴𝐵𝐷 − ∢𝐷𝐵𝐸 = 360 

∆𝐴𝐵𝐶 ≡ ∆𝐵𝐴𝐹 (𝑈.𝐿. 𝑈. ) → 𝐴𝐹 = 𝐵𝐶(3) 

∆𝐴𝑂𝐵 𝑖𝑠𝑜𝑠𝑐𝑒𝑙 (∢𝑂𝐴𝐵 = ∢𝑂𝐵𝐴 = 360) → ∢𝐴𝑂𝐵 = 1080 → ∢𝐴𝑂𝐵 = ∢𝐹𝑂𝐶

= 1080 (𝑜𝑝 𝑙𝑎 𝑣â𝑟𝑓) 
𝑂𝐶 =𝐴𝐶 −𝐴𝑂
𝑂𝐹=𝐵𝐹−𝐵𝑂

𝑑𝑎𝑟 𝑂𝐵 = 𝑂𝐴 ș𝑖 𝐴𝐶 = 𝐴𝐵 = 𝐵𝐹
} → 𝑂𝐶 = 𝑂𝐹 → ∆𝐹𝑂𝐶 𝑖𝑠𝑜𝑠𝑐𝑒𝑙 → ∢𝑂𝐶𝐹 = 360, dar 

∢𝐶𝐴𝐹 = 360 → ∆𝐶𝐴𝐹 𝑖𝑠𝑜𝑠𝑐𝑒𝑙 → 𝐴𝐹 = 𝐹𝐶 (4) 

Din (3) ș𝑖 (4) → 𝐴𝐹 = 𝐵𝐶 = 𝐹𝐶 

 

 

 

 

 

 

1 p 

 

 

 

 

1 p 

 

 

1 p 

 

 

 

1 p 

 

1 p 

 

 

1 p 

 

 

 

 

1 p 

PROBLEMĂ SUPLIMENTARĂ 

Un ceas arată ora 9 și 40 minute. Să se afle măsura unghiului format de minuntar și orar. 

Soluție: 

Într-o oră minuntarul parcurge 3600, iar într-un minut 3600: 60 = 60 și în 40 minute 40 ∙ 60 = 2400 .  
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Acul orar în 12 ore parcurge 3600, într-o oră 3600: 12 = 300 și într-un minut (
30

60
)

0

= (
1

2
)

0

= 30’. 

În 9 ore și 40 de minute acul orar parcurge 9 ∙ 300 + 40 ∙ (
1

2
)

0

= 2700 + 200 = 2900 

La ora 9 și 40 minute unghiul dintre ace este 2900 − 2400 = 500 

 

 

 


